

美国共和党精英全力阻击特朗普



美国共和党总统竞选者、纽约地产大亨唐纳德·特朗普

政策理念相左

随着极具争议的美国共和党总统竞选者、纽约地产大亨唐纳德·特朗普在2016年总统预选中的“领跑者”地位愈加牢固，共和党党内精英开始谋划反对特朗普的行动，以阻止他最终获得该党总统候选人提名。

一路高奏凯歌的特朗普为何难以得到党内精英的青睐？他们又准备采取哪些策略来阻击特朗普？

自去年6月宣布参选以来，行事张扬、口无遮拦的特朗普一直被主流共和党人视为美国保守主义的“毒瘤”。特朗普在移民、社会福利项目、自由贸易协议等重要议题上与主流共和党人立场相左，多次在两党竞争中支持民主党候选人，因此主流共和党人认为他不具备代表共和党出战的资格，担心他拿到提名会导致共和党内部进一步分裂。

更重要的是，在2008年、2012年总统选举中接连失利后，共和党意识到需要对自己重新定位，以扩大该党的选民基础。但是，特

朗普参选以来，屡出“狂言”，多次激怒拉丁裔人口，声称一旦当选将迫使墨西哥出钱在两国边界建一堵围墙，阻止非法移民进入美国。法国去年遭遇恐袭后，他称应“全面禁止”穆斯林进入美国，招致多方批评。此外，特朗普在近期获得白人至上主义团体“三K党”前领袖背书支持后，在犹豫不决很久后才公开表示不接受该组织的支持。

这一系列争议性言论和做法几乎让共和党在大选年向民众描绘本党政治蓝图的计划落空。美国众议院议长、2012年美国大

选共和党副总统候选人保罗·瑞安在今年1月宣布，国会共和党人将负责提前拟定该党提名者在普选阶段的竞选纲领。但是，共和党的竞选纲领最终还需经过该党总统提名者确认后才能有效。

包括已经退选的南卡罗来纳州参议员林赛·格雷厄姆在内的多名国会两院共和党人已表态称，特朗普并不是共和党人，因此他一旦拿到提名，共和党领导层将面临如何在共和党主流派和特朗普在重要议题上意见相左的情况下出台竞选纲领这一巨大难题。

全力阻击特朗普

尽管以瑞安为代表的共和党领导层一些成员表示会与包括特朗普在内的任何一个共和党竞选者合作，但共和党内外政界和商界精英普遍极度不希望特朗普成为该党总统候选人提名者。

目前，特朗普只需在剩下的900多个尚未分配的党代表席位里再拿557个，就可成功获得党内提名。因此，反对特朗普的共和党精英目前进行的联合阻击行动的重点，是阻止特朗普在余下的预选中拿够获得提名所需的党代表席位数。

目前来看，共和党精英力量阻击特朗普的行动主要由三部分组成。首先，由包括“超

级政治行动委员会”在内的政治团体在尚未举行预选的各州进行大范围的“倒特朗普”宣传攻势，以期有针对性地削弱特朗普在这些州的蓝领白人支持率。总部位于华盛顿的保守派组织“增长俱乐部”近日就被爆出正在向共和党内部反对特朗普的财团和富人寻求募捐。该组织单就4月5日威斯康星州预选就计划花费200万美元来阻击特朗普。

其次，如果共和党内部精英到6月份已经成功使特朗普未能获得赢得党内提名所需的1237个党代表席位数，那么他们就有了通过各种方法进一步阻止特朗普最终获得提名的空间。

共和党将在今年7月18日至21日召开全国代表大会投票推选党内总统候选人。根据规定，如果第一轮投票中没有一位竞选者获得至少1237票，之后的几轮投票中，党代表将在一定程度上有更大的投票自主权。

再者，如果上述方法都无法阻止特朗普赢得党内提名，共和党内部一些保守派组织或将推出自己的竞选者以独立候选人身份参选。前马萨诸塞州州长、2012年共和党总统候选人米特·罗姆尼日前表示，如果在普选阶段是特朗普对阵民主党竞选者希拉里·克林顿，他倾向于把支持票投给独立候选人。

(据新华社电)